

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДРУЗЬЯ!



С ЭТОГО номера выездная редакция газеты «Кузбасс» возобновляет специальный выпуск на строительстве объектов флагмана большой химии Кузнецкого края. Под неослабным вниманием и контролем будут находиться комплексы капролактама, серной кислоты и каптакса.

Хочется, чтобы этот специальный выпуск был особым, умножающим славные традиции «Кузбассенка». Рабкоры, активисты нашей газеты! Отточите свои перья. Вы — самые надежные помощники газеты «Кузбасс». От вас в немалой степени зависит успех нашей общей работы по досрочному и своевременному вводу в строй действующих объектов химкомбината. Смелее критикуйте недостатки в строитель-

стве, вскрывайте резервы стройки и активно содействуйте их внедрению.

Строители и монтажники! Эксплуатационники и проектировщики! За ваши плечами огромный опыт. Легендарный капролактам, цеха уротропина и формалина, ректификации метанола, комплексов большого аммиака, ионообменных смол. Это вы своими рабочими руками воздвигли красавец — новый цех разделения воздуха. Это вы на полгода ранее срока ввели в строй завод плодородия — комплекс карбамида. Ваш трудовой героизм отмечен правительственными наградами, ваши подвигах говорят мраморные Доски трудовой славы, установленные на главных корпусах комплексов ионообменных смол, карбамида и цеха разделения воздуха.

Ныне перед вами стоят новые задачи по строительству и вводу в строй мощных химических комплексов. «Кузбассенок» будет вам добрым товарищем и помощником в этом важном деле. Двери редакции и пологи газеты всегда открыты для вас. Заходите, звоните, требуйте!

РУКУ НА ДРУЖБУ, ДРУЗЬЯ!

МОНОХЛОРДИМИЛМОЧЕВИНА
СДАНА! НА ОЧЕРЕДИ: АМИДЫ И
АЗОТНАЯ КИСЛОТА

№ 1 (522)

четверг

29 сентября

1966 года

наша
журналистика

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ...

Нынешний год для строителей и монтажников химкомбината ознаменован новыми замечательными трудовыми победами. Введен в строй комплекс большого аммиака, сданы в эксплуатацию и приняты государственной комиссией цеха особо чистых анионитов и монохлордимилмоочевины, а также другие объекты. На очереди цехи амилов и азотной кислоты.

Проведена огромная и очень важная работа, которая по достоинству оценена партией и правительством. Большая группа строителей и монтажников флагмана большой химии Кузбасса награждена орденами и медалями. Высшей правительственный награды ордена Ленина удостоены бригадир монтажников Амур Петров, бригадиры комплексных бригад Павел Ры-

жков, Сергей Солдатов и другие герои стройки.

На цехе разделения воздуха установлена новая мраморная Доска трудовой славы, на которой золотом вписаны имена лучших. Крепнет и ширится соревнование строителей и монтажников в честь 49-й годовщины Октября, пятидесятилетия Советской власти. Настойчиво и последовательно проводится на нашей стройке экономическая реформа.

В новых условиях особенно необходимы организованность и концентрация усилий строителей и монтажников на решении первоочередных задач по вводу новых объектов большой химии. Главная из них — подготовка к работе в зимних условиях на комплексах капролактама-2, серной кислоты и каптаксе. В резерве у строителей химкомбината

осталось очень мало времени, а дел еще непочатый край. Для утепления корпусов необходимо срочно около 14000 квадратных метров стекла. Вход должны пойти подручные средства. Нужно закрыть все проемы, подготовить к работе паропроводы. А для этого им надо испытать и изолировать.

Нельзя забывать и о подземных коммуникациях. В ближайшие дни надо закончить устройство центрального кабельного тоннеля, питающего весь капролактам. Для этого руководству треста «Железобетонстрой» и ЖЗБК-4 следует фиксировать поставку недостающих 19 панелей. Задержка может привести к срыву всего хода подготовки к зиме.

Тревожит медлительность треста «Кемеровотрансдорстрой» (главный инженер Ю. Жиников) и строителей СУ-1

треста «Кемеровохимстрой» на планирование территории вокруг строящихся корпусов. Не успеть с этой работой до распутьи и ходов — значит поставить всю стройку в тяжелейшее положение. Всю мой к корпусам в этом случае проехать будет невозможно.

От того, как строители и монтажники, работники отделов комплектации, оборудования и снабжения химкомбината, треста «Кемеровохимстрой» проведут подготовку к зиме, зависит успех всего коллектива строителей. Самоуспокоенность, равнодушно, шапокзакидательству не должна быть места на стройке.

За ритмичную, боевую работу, товарищи! Сохраним и умножим славные традиции строителей и монтажников большой химии. Встретим наступающую зиму во всеоружии!

БРИГАДА Петра Боярцева из СУ-2 треста «Кемеровохимстрой» отличилась работой на утеплении 973 и 975 корпусов комплекса серной кислоты. Особенно старательно трудятся строители Петриенко, Таущин и Романов. Не отстают от них и другие.

НА комплексе «Капролактама-3» вчера отличилась бригада кавалера ордена Ленина, Павла Рыжкова. При обязательстве уложить в фундамент 2026 кубометров бетона коллектив бригады уже забетонировал 600 кубометров. Работа ведется в три смены.

ПОЛНЫМ ходом ведутся пуско-наладочные работы в цехе азотной кислоты.

Вчера в аммиачные испарители началась приемка аммиака. Запущена и уже третий день дает особо чистую воду бидистилляционная установка. Прием сырья ожидается в самые ближайшие дни.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ: холода в третьей декаде октября.
СТРОИТЕЛИ! В ВАШЕМ РЕЗЕРВЕ 20 ДНЕЙ!

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Цех салициловой кислоты, строящийся на Ново-Кемеровском химкомбинате, является одним из важных объектов большой химии. И

Салициловая канипель

хотя этот корпус должен войти в строй действующих в IV квартале 1966 года, настроение строителей СУ-2 треста «Кемеровохимстрой» (нач. участка Н. С. Кондрашова) не назовешь предпосыльным.

Правда, строители формально закончили все работы и покину-

ли площадку полгода назад, но оставили после себя массу недоделок. Под оборудование не готов ни один фундамент. 10 из них выполнены, но производить монтаж нельзя. При допуске по технологическим схемам в 30-мм фундаменты «пляшут» на 300—500 мм. Строители хотели бы

нных отверстий под технологические трубопроводы и для крепления анкеров. Об этом строители не позабыли и перешли на другую площадку, даже не сдав свою работу приемочной комиссией.

Со 2-го сентября на этот объект поставили бригаду монтажников (бригадир Гриппич) монтажного участка КМУ-1, которая вынуждена сидеть без работы. Мало того, что строители не дали фронта работы для монтажа, отдел оборудования химкомбината недопустимо затянул поставку труб, бункеров и т. д.

Я не раз обращался к ним, но безрезультатно. Сейчас никто не может сказать, где и в какой степени готовности находятся 58 из 88 единиц оборудования, необходимого для монтажа.

Пришло расформировать бригаду. Несколько ребятам нашел второстепенную работу, а остальные сидят.

Скоро полетят «белые мухи», и, если несерьезное отношение к пусковому объекту будет продолжаться вперед, то ввод корпуса салициловой кислоты в строй действующих окажется под угрозой срыва.

На строительстве химкомбината действует партийный штаб. Его руководителям, комсомольскому проектору «Кемеровохимстроя» и комбината нужно немедленно взять под свой контроль сооружение этого корпуса, заставить строителей исправить брак, устранить недоделки и приложить все силы для того, чтобы в ближайшее время монтажникам было поставлено необходимое оборудование.

И. БЕЗНОСИКОВ,



объектов большой химии и Запсиба — наша боевая задача.

В эти дни на Запсибе развернулся монтаж второй домны. Уже установлены башни кулачков. Начата сборка котла доменной печи.

НА СНИМКЕ: монтажники «Сибстальконструкции» из бригады Михаила Рабеца ведут сборку кулачков.

Фото В. Воронина.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Желающие испытать свою выносливость и физическую силу могут обратиться к строителям бригады А. Жукова из СУ-1. Главный консультант по разбиванию бетонных бракованных фундаментов под оборудование прораб т. Струковский выделяет для этой цели увесистую кувалду. Место тренировки — первый этаж 958 корпуса.

Что касается компрессоров и отбойных молотков, то, по заверению главного консультанта, они не нужны.

Как Кузьма на Гималаи ходил...

СРАЗУ оговорюсь: имею претензии. К альпинистам. Упускают возможности для восхождений. Едут куда-то на Кавказ и Памир. Нет, чтобы осмотреться по сторонам. Тогда бы они наверняка заметили пока еще не заснеженные вершины гор, возникших по инициативе кемеровотрансдорстроевцев возле 984 корпуса.

Зачем ехать? Зачем топтать склоны других вершин, когда здесь, на химкомбинате, они могут пройти самую что ни на есть серьезную школу скалолазания? Говорят, что в этом виноват главный инженер треста «Кемеровотрансдорстрой» Ю. Жинков, но я не верю. Он тут виноват наполовину. Строители тоже воду памутили.

Так вот. Не имеет почетного значка альпиниста, я все же

рискаю преодолеть доморощенные вершины самолично. Предварительно заглянул в 956 корпус на нулевую отметку. Перелезая через горы мусора и земли в отделение ректификации, я по достоинству оценил усилия прораба В. Горбачева по созданию почти непроходимых препятствий для монтажников. В поте лица мы вместе с начальником седьмого участка КМУ-1 А. Звяжковым перелезали через какие-то ящики, горки и холмы, пока, наконец, не выбрались к горизонту корпуса. Здесь мы развернулись на 180 градусов и решили познакомиться с опорными фундаментами ректификационных колонн.

Ну и работа! Я вам скажу. В отверстия, которые оставил строители для анкеров и муфт, не пролетит — арматура мешает.

Три недели Горбачев и Звяжков водили хороводы вокруг этих фундаментов, но так и не пришли к общему знаменателю. Дырки до сих пор не сделаны по-настоящему. Позавчера Звяжков на компромисс пошел. Говорят: «Резчика выслать, только дайте возможность колонны установить». Но Горбачев, сколько у него амбиций и азотная кислота, анкеры подождут. И полюю под газодувку тоже.

А потом мы в 955 корпусе пробрались. Остановил меня бригадир В. Раевский, воспитанник Амура Петрова. И подвел к фундаментам.

— Вот, Кузьма! Две недели подливки ждем. Но прорабу Колотыгину все недосуг. А нам испытывать емкости надо. Может

жет подождать с Гималаями, а?

Побеседовали мы с Раевским по душам. Оказывается, Колотыгин и в других местах корпуса монтажников держит. Фундаменты под бойлер и 25-ти кубовый сортировщик с лета маринуют.

Но я решил продолжать путь к Гималаям. Дошел до 954 корпуса. И снова заминка. Монтажники в насосную приглашают. Ишу лестницу — нету.

— И давно? — спрашиваю.

— С позапрошлого года.

Около корпуса увидел сварщика из монтажного участка прораба КМУ-1 т. Коркина. Приварил он фланец к паропроводу в пяти метрах от корпуса и слез на землю.

— А дальше как?

— Свайники будут делать... Но на планерке начальник участка «Сантехмонтажа» И. Галкин потребовал:

— Введите трубу в здание, тогда подключим тепло.

— У нас чертежей нет.

— А нам какое дело...

Что касается химкомбинатов Гималаев, так до них я в тот день не добрался, ноги устали. Но думаю, что доберусь, если конечно, кемеровотрансдорстроевцы раньше меня к ним не поспеют. Ну, тогда я отбой альпинистам дам. Пусть уж на Памир или на Кавказ едут...

КУЗЬМА МЕТЕЛКИН.

Из Томи крокодил...

Говорят, что исполняющего обязанности начальника электротехника Ажиганича перебрасывают на новую работу в министерство резиновой промышленности. С повышением до директора завода. Удивляться где и когда он успел переквалифицироваться, не нужно. Кото-

рый день он маринует строителей, не подписывает акт на приемку выкопанной траншеи от 1005 корпуса до подстанции № 8.

«Я претензий не имею, — заявляет он. — Но вдруг подпишу, а траншеи обвалится? Кто будет отвечать?»

Бригады строителей Павла Безбердого и Николая Жданова, которых эта траншея держит, беспокоятся:

«А вдруг Ажиганичу на голову Луна упадет или вылезет из Томи крокодил и откусит ему ноги?»

Всякое бывает...



Бабье лето.



Фотоэтюд В. Кафо.

**наш
адрес
и
телефоны**

Кемерово-99, ул. Трудовая, 64, редакция газеты «Кузбасс», строительный отдел, телефон 6-67-46.

Ответственный за выпуск

А. ИВАЧЕВ.

Заказ 2072, Тираж 500.